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Život je krátký, žijte ho. Láska je vzácná, chyťte ji.  
Hněv je špatný, zbavte se ho. Strach je hrozný, čelte mu.  

Vzpomínky jsou sladké, važte si jich.“ 
(neznámý autor) 

 

http://www.obrazky-zdarma.cz/soubory/velkyobr.php?obrazek_id=68
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Vážení spoluobčané,  

Čas pokročil k letním měsícům, a začal letní slunovrat. 
Přejeme Vám nádherné, slunečné a klidné léto… 

Zastupitelstvo obce 

Slunovrat… 

Slunovrat (latinsky solstitium) je astronomický termín pro 
okamžik, kdy Slunce má vůči světovému rovníku největší (v případě letního slunovratu) a 
nejmenší (v případě zimního) deklinaci.  

Letní slunovrat nastává na severní polokouli obvykle okolo 21. června. Jsou to okamžiky, kdy 
Slunce dosáhne nejsevernějšího nebo nejjižnějšího bodu své pomyslné dráhy, tzv. obratníků 
Raka (sever) nebo Kozoroha (jih). Slunce vstupuje do trojice letních znamení - Raka, Lva a 
Panny. 

Nastávají: 

➢  když den je nejdelší nebo nejkratší (platí pro zeměpisnou šířku, kde se nachází Česko, 
neplatí třeba pro póly nebo území mezi obratníky); 

➢ ve dnech, kdy Slunce vystoupí v poledne nejvýše resp. nejníže (neplatí pro území 
mezi obratníky); 

➢ ve dnech, kdy je úhel střed Slunce – střed Země – geografický (severní či jižní) pól 
největší. 

Data letního a zimního slunovratu jsou pro severní a jižní polokouli opačná. Čistě teoreticky, 
dobu trvání mezi slunovraty ovlivňuje i precese zemské osy, ale tento vliv je vzhledem k tomu, 
jak je pomalý, prakticky zanedbatelný. 

V životě našich předků byl letní slunovrat vždy velice významným dnem v roce. S oslavami 
slunovratu se pojí dodnes různé keltské zvyky, pohanské tradice, připisování čarovné moci 
dnům okolo letního slunovratu.  

Svátek církev částečně přejala a přejmenovala na noc Jana Křtitele, jehož narození se v toto 
období slaví. Odtud pochází název svatojánská noc pro noc plnou magie a kouzel. Letní 
slunovrat se slavil k uctění přírody, slunce, života a síly.  

Byl ale i magickým dnem, k jehož oslavám se váže mnoho zvyků, oslav i obyčejů. Léčivé byliny 
sbírané o této moci mají silně léčivou i kouzelnou moc. V tento den se konaly čarodějnické 
svatby.   

Keltské oslavy letního slunovratu se nazývaly Midsummer, Litha nebo Alban Hefin. Slunovrat 
je triumfem slunečního boha Mabona, který se narodil o zimním slunovratu, na jarní 
rovnodennost porazil temnotu a nyní neomezeně vládne světu. V rovnováze ke Slunci se 
oslavovala i síla vody. 
(Zdroj: https://www.spektrumzdravi.cz/ezoterika/letni-slunovrat-slavili-keltove-slovane-i-pohane-v-magicky-vecer-se-uctivala-priroda-i-slunce) 
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Odpadové hospodářství obce 

V sobotu 20. května 2023 se v obci uskutečnil svoz velkoobjemového a nebezpečného 
odpadu. Na třech stanovištích v obci Hřibojedy i částech obce Malé Hřibojedy a Hvězda byl 
odpad z domácností roztříděný, naložený a odvezený. Svozem odpadů z obce nejen 
zajišťujeme pořádek na pozemcích u rodinných domků v obci, ale podílíme se na prevenci 
potenciálního rizika vzniku černých skládek v okolí obce. 

 V jižní části obce Hvězda jsou nadále obcí svážené popelnice na komunální odpad, plasty a 
papír na svozové místo nad hasičárnou Hvězda. Z důvodu úpravy trasy svozových vozidel 
(obtížné průjezdnosti) nyní tato vozidla vjíždění do části obce Hvězda nad hasičárnou a 
pokračují k silnici Dubenec – Malé Hřibojedy.  

Těžké popelnice na komunální odpad nyní sváží starosta 
obce Miloš Dohnálek večer před ranním svozem (cca 7:15 
hod.) nakladačem, proto je nutné mít popelnici přistavenou 
den před svozem nejdéle do 18:00 hodin u obecní cesty. 

Popelnice na papír a plast, které jsou lehčí, sváží 
zaměstnanec obce Zdeněk Černý komunálním vozidlem 
Gazzela v den svozu ráno. Popelnici je nutné mít přistavenou 
v den svozu nejdéle do 6:00 hodin u obecní cesty. 

Množství odevzdaného odpadu v roce 2022 [kg] 

kompozitní obaly 3  barvy, lepidla atd 134 

pneumatiky 140  detergenty 2 

papír lepenka 3 260  baterie / akumulátory 4 

sklo 3 400  plasty 6 030 

rozpouštědla 6  kovy 740 

jedlý olej a tuk 3  komunální odpad 25 900 

olej a tuk (nejedlý) 20  velkoobjemový odpad 1 700 

Stavební odpad do popelnice nepatří. Podle současného zákona č. 185/2001 Sb., o 
odpadech, nemají obce povinnost zajistit místo pro odložení stavebních odpadů a nemají 
povinnost tento odpad ani likvidovat. Každý stavebník nebo vlastník nemovitosti, budovy či 
stavby je povinen si na odpad související s realizací stavební a související činnosti (včetně 
zemních nebo demoličních prací) zajistit od svozové společnosti kontejner a na své náklady 
tento odpad nechat zlikvidovat. 
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Investice obce v letech 2020 – 2023 

Finanční zdroje investic obce v letech 2020 - 2023: 

➢ celkové náklady investic: 4 152 293,- Kč 
➢ získané dotace z dotačních programů: 2 138 403,- Kč 
➢ prostředky z obecního rozpočtu: 2 013 890,- Kč 
➢ podpora obce občanům (projektová dokumentace a DČOV): 1 980 900,- Kč 

Podpora DČOV 

Od roku 2019 poskytuje obec podporu na výstavbu domovních ČOV pro své občany. Dotace 
byla vytvořena zejména z důvodu potenciálně vysokých nákladů souvisejících s vybudováním 
a provozem kanalizační infrastruktury (části tlakové) a centrální ČOV. Navíc by tato varianta 
řešila pouze obec Hřibojedy, části obec Malé Hřibojedy Hvězda by nemohly být napojené. 

Dotace na individuální čištění odpadních vod formou domovních čističek pro občany je tak 
vyplácena od roku 2019 a doposud bylo občanům vyplaceno 1 630 000,- Kč. Současně obec 
Hřibojedy uhradila kompletní náklady na přípravu a zpracování projektových dokumentací až 
do fáze získání stavebního povolení v částce 350 900,- Kč. Občané obdrželi stavební 
dokumentaci včetně povolení nakládání s odpadními vodami za úhradu poplatku 1 000,- Kč. 

Těší nás, že nám občanům není lhostejné, kde končí domácnostmi znečištěné odpadní vody 
a máme zájem na zlepšení stávajícího stavu a přispět ke zkvalitnění svého nejbližšího 
životního prostředí. 

Chodníky a parkoviště u pošty 

V roce 2022 byly zahájeny a dokončeny práce na rekonstrukci všech chodníků v centrální části 
obce Hřibojedy a její části Malé Hřibojedy. Současně byl opravený chodník před pobočkou 
Česká pošta s.p. a zvýšený žulový obrubník tak, aby na chodník nemohla najíždět vozidla. Pro 
zaměstnance pobočky Česká pošta s.p. a její návštěvníky byly nově zřízena 4 parkovací místa 
a tato propojena chodníkem s prostorem před pobočkou.  

Financování: 

➢ celkové náklady na rekonstrukci chodníků a parkoviště: 2 173 746,- Kč 
➢ dotace z dotačního programu Královéhradeckého kraje: 547 850,-Kč 
➢ prostředky z obecního rozpočtu: 1 425 896,- Kč 
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Výsadba zeleně – Hřibojedy (3 lokality) a Hvězda 

V minulých letech obec úspěšně získala prostředky na obnovu a výsadbu zeleně v obci. 

V roce 2020 proběhla výsadba pod Hřibojedským vrchem na dvou lokalitách protierozních 
pásů ve směru na Libotov v celkové částce 245 700,- Kč. Celkem bylo vysázeno 91 ks stromků. 

V roce 2021 se uskutečnila výsadby stromků nad částí obce Hvězda a v lokalitě U Třešně, kde 
pramení potok Jordán. Náklady na pořízení stromků a výsadbu dosáhly částky 248 300,00 Kč. 

Výsadby 50 ovocných stromků nad částí obce Hvězda se úspěšně ujali studenti a studentky 
1 C Gymnázia ve Dvoře Králové nad Labem. Jako poděkování byly u výsadby umístěna 
informační cedule se jmény žáků, kteří se na výsadbě podíleli. V lokalitě prameniště potoka 
Jordán bylo vysázeno 38 stromů lip malolistých a 50 ovocných stromů. 

Na obě výsadby získala obec Hřibojedy dotaci ve výši 100 % ze Státního fondu životního 
prostředí (SFŽP) prostřednictvím Agentury ochrany přírody a krajiny (AOPK). V lokalitách 
výsadby zakoupila obec Hřibojed nové lavičky, které slouží občanům obce k odpočinku 
během procházek.  

Financování výsadby: 

➢ celkové náklady na výsadbu a lavičky: 519 877,- Kč 
➢ dotace z dotačního programu AOPK / SFŽP (výsadba 100 %): 494 000,- Kč 
➢ prostředky z obecního rozpočtu (lavičky): 25 877,- Kč 

Na jaře roku 2023 bylo vysázeno 80 ks jabloní od pana Kamila Pečenky. Jabloně jsme dostali 
zadarmo a na jejich odvozu a výsadbě se 
podílela místostarostka obce Markéta 
Hamanová se zaměstnanci obce Zdeňkem 
Černým a Janou Kvasničkovou. Jabloně 
jsou vysázeny u rybníka v Hřibojedech, za 
bytovkou nebo na víceúčelovém hřišti 
pod budovou Obecního úřadu 
v Hřibojedech.  

V rámci výsadby byly také osazeny lavičky v celkové hodnotě 25 877,- Kč. 
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Oprava hráze rybníka 

Obec Hřibojedy před 4 lety opravila hráz rybníku v Hřibojedech, celý prostor vypuštěného 
rybníku odbahnila a upravila břehy. Následně byla v rybníku vypuštěna násada amura. 
Celkové náklady s revitalizací rybníka a opravou hráze dosáhly částky 75 tis. Kč.  

Projekt na rozšíření vodovodu 

V roce 2021 obec získala dotaci na zpracování projektové dokumentace rozšíření vodovodní 
sítě v obci Hřibojedy, jejíž součásti bylo vybudování dvou nových větví severním směrem. 
První větev vede k domkům směrem k Braunovu Betlému a druhá větev na Hřibojedský vrch 
k napojení budoucího vodojemu. Součástí projektu je výstavba nové ATS Hřibojedy pod 
obecním úřadem a nové ATS u trafostanice v Hřibojedech, kde bude revitalizován stávající 
vodní zdroj (vrt) a postavena úpravna vody. 

Financování zpracování projektu: 

➢ celkové náklady: 1 149 580,- Kč 
➢ dotace z dotačního programu MŽP ČR / SFŽP: 1 014 403,- Kč 
➢ prostředky z obecního rozpočtu: 135 177,- Kč. 

Malá technika obce – traktůrek a motorový zametač se sněhovou radlicí 

K údržbě malých ploch obce byl zakoupen zahradní traktůrek CUB CADET, o který se pečlivě 
stará náš zaměstnanec Zdeněk Černý. Zahradní traktor CUB CADET LT3 PR105  má zadní 
výhoz, je vybaven hydrostatickou převodovkou a má záběr 105 cm. Osazen je dvouválcovým 
motorem Briggs & Stratton s maximálním výkonem 20 HP. Velmi malý poloměr otáčení  
46 cm zaručuje perfektní manévrovatelnost se strojem.  

Traktůrek se používá na menších plochách obce, např. na víceúčelovém hřišti, travnaté ploše 
pod poštou nebo u rybníka v Hřibojedech. Traktůrek stál 69 480 Kč včetně DPH. 

Obec také pořídila strojovou jednotku se zametacím kartáčem šířky 100 cm s předsazenou 
radlicí, která zvládne nejen zametání nečistot a listí, ale také sněhu v zimním období. Úklid 
sněhu jsme již vyzkoušeli tuto zimu. Jedná se o jednotku české firmy VARI, která obsahuje 
zametací kartáč 100 cm s motorem HONDA GCV170 nové generace, zametací kartáč o šíři 
záběru 100 cm CB-1000, sněhová radlice ROR-1000 k zametacímu kartáči, která slouží k 
odhrnutí velké vrstvy sněhu před kartáčem a sněhové řetězy pro CB-800/CB-1000. Cena 
jednotky byla 46 700 Kč včetně DPH. 

Popelnice a kompostéry 

Obec získala také dotaci na změnu systému svozu tříděných dopadů na papír a plasty. Pořízení 
barevných popelnic v modré a žluté barvě stálo obec 118 580,- Kč, přičemž částku 55 150, Kč 
získala obec formou dotace z Královéhradeckého kraje. 
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Připravované investice obce 

Lesní naučná stezka 

Byla podána žádost o dotaci, která by měly pokrýt 100 % nákladů realizace akce „Lesní naučná 
stezka Hřibojedy“. V současné době jsou vyhlášena výběrová (zadávací) řízení na dodavatele 
obou částí stezky a předpokládaná cena je 466 899,00 Kč. 

Součástí stezky budou následující prvky:  

1. základní informační tabule o naučné stezce, 
2. naučná tabule „Ekosystém lesa“, na tabuli bude 

strom a kmen bude vytvořen jako prstové 
bludiště s odklápěcími destičkami s živočichy, 

3. naučná tabule „Stromy“, část prostoru bude 
tvořit dendrofon a zbytek otáčecí hranolky s 
průřezem trojúhelníku a fotkami siluety stromu, 
listoví/jehličí a plodu, 

4. naučná tabule „Ptáci“, kde bude vyobrazení šesti 
ptáků, včetně popisu a lavičky sloužící k 
postavení dětí, aby dosáhli ke kukátkům, 

5. naučná tabule „Potrava“, kde budou odklápěcí 
tabulky a fotky zvířat se zákresy potravy a systém 
lanek a háčků, která spojí zvíře s potravou, 

6. naučná tabule „Stopy zvířat“ s nákresy stop zvířat 
v centru tabule, které povedou k odklápěcí 
tabulce a fotkám zvířat, 

7. „Venkovní přístřešek“ z akátového dřeva se 
stolem a lavičkami, 

8. „Tampová houpačka“ s akátovými kůly a 
houpacím lanem, 

9. „Kladina a špalky“ jako herní prvek z akátového 
dřeva o celkové délce 3,6 m, 

10.  pro nejmenší prvek pojmenovaný „Prohazovadlo veverka“ a poslední částí bude 
11.  „Doskočiště“ s naznačenými mírami doskoku jednotlivých zvířat. 

Po celé trase budou umístěny lavičky z akátového dřeva délky 1,8 m. 

Zadávací dokumentace včetně kompletního projektu lesní naučné stezky je umístěna na 
webových stránkách obce, zde si občané mohou celý projekt také prohlédnout. 

https://www.hribojedy.cz/urad/verejne-zakazky/lesni-naucna-stezka-altan-a-lavicky 

https://www.hribojedy.cz/urad/verejne-zakazky/lesni-naucna-stezka-tabule-a-herni-prvky 

Rozhodnutí o vítězi by mělo být přijato na jednání zastupitelstva v červenci 2023 a stezka by 
měla být hotová do prázdnin 2024. Dotace je vyhlášená prostřednictvím Místní akční skupiny 
Hradecký venkov o.p.s. na 100 % nákladů souvisejících s realizací celé lesní naučné stezky. 

https://www.hribojedy.cz/urad/verejne-zakazky/lesni-naucna-stezka-altan-a-lavicky
https://www.hribojedy.cz/urad/verejne-zakazky/lesni-naucna-stezka-tabule-a-herni-prvky
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KPÚ – nedokončené investice  

V rámci realizace komplexních pozemkových úprav 
v obci Hřibojedy jsou hotové všechny prvky a tzv. 
společná zařízení v části obce Hvězda.  

V místní části Malé Hřibojedy zbývá vybudovat 
protierozní pás na rybníkem Naděje nad lokalitou 
v Končinách.  

V části obci Hřibojedy pak není dokončena 
rekonstrukce a výstavba cesty pod Braunovým Beltémem, tzv. „panelka“ která bude mít 
asfaltový povrch až k lesním pozemků, cestní příkop a výsadbu. Bude se jednat o obdobu 
nově vybudované cesty od bytovky k lesu.  

Třetím prvkem KPÚ, který čeká na dokončení, jsou terénní úpravy (příkop a val) protierozního 
pásu pod Hřibojedským vrchem, který přímo navazuje na protierozní opatření v obci Libotov. 
Součástí bude keřové patro u stávající výsadby listnatých a ovocných stromů.  

Oprava místní komunikace na Hvězdě 

Bylo dokončeno výběrové řízení na realizaci opravy obecní komunikace na Hvězdě, která by 
měla být opravena ještě v letošním roce. Vítěznou firmou je spol. SWIETELSKY stavební s. r. 
o., odštěpný závod Dopravní stavby VÝCHOD, IČ: 480 35 599, se sídlem K Silu 1143, 393 01 
Pelhřimov, v nabídkové ceně 996 601,90 Kč vč. DPH.  

Na akci „Udržovací práce a obnova havarijního stavu části místní komunikace III. třídy 
v úseku od propustku C1-M2 (km 0,437) k napojení ÚK-M1 (km 1,030) v části obce Hvězda“ 
jsme získali dotaci z dotačního programu Královéhradeckého kraje „Program obnovy 
venkova“ (PRV) ve výši 498 000,00 Kč (49,97 %), přičemž maximální výše dotace z PRV je 

možná do 50 %. Velmi dobrá práce      . Spoluúčast obce bude 498 601,90 Kč. 

Multifunkční centrum Hřibojedy 

Dle podmínek vyhlášené dotace byla provedena 
oprava projektové dokumentace tak, aby vyhovovala 
nastaveným kritériím na rekonstrukci a přestavbu 
veřejných budov (každá dotace mění určité podmínky 
a priority podpory). Na stavebním úřadě ve Dvoře 
Králové nad Labem byla podaná žádost o změnu projektové dokumentace a byla podána 
žádost o dotaci na realizaci Polyfunkčního komunitního centra Hřibojedy z programu 
„Podpora rozvoje regionů 2019+“, podprogramu „Podpora obnovy a rozvoje venkova - 
117D821“ a dotačního titulu „Rekonstrukce a přestavba veřejných budov - 117D8210E“. 

Jedná se již o třetí žádost v obdobném dotačním programu během 5let. Bohužel je zde značný 
převis žádostí a větší města získávají plusové body za pevný „stacionář sociálních služeb“, na 
který obec Hřibojedy nemá prostory a ani dostatečné provozní prostředky. 



9 

 

Rozšíření vodovodu a výstavba vodojemu 

Obec Hřibojedy v březnu 2023 získala kladné rozhodnutí o získání dotace na realizace 
rozšíření vodovodní sítě v obci Hřibojedy a v květnu 2023 rozhodnutí ministra o financování 
prostřednictvím státní podpory (státní půjčka ve výši 1 % roční úrokové sazby na dobu 10 let), 
přičemž dotace činí 70 % nákladů a státní půjčka 30 % nákladů akce. 

Tato investice obce ve výši 47 684 749,00 Kč bez DPH, 57 698 546,00 Kč vč. DPH bude 
realizovaná na základě výběrového řízení a následně uzavřené smlouvy o dílo společností 
KVIS Pardubice a.s., Zelená Louka, Rosice 151, 533 53 Pardubice. 

Cena je vysoutěžená jako pevná bez vlivu inflace a vítěz zadávacího řízení společnost KVIS 
Pardubice a.s. se písemně vyjádřila, že za současných cen je schopna akci realizovat. Ostatně 
ceny stavebních materiálů výrazně navýšené koncem roku 2022 již klesají.  

Popis akce Rozšíření vodovodní infrastruktury v obci Hřibojedy 

Nad obcí Hřibojedy bude vybudovaný nadzemní vodojem (max. hladina cca 434,10 m n.m., 
celkový objem cca 120 m3), do kterého bude voda čerpaná prostřednictvím nové ATS v centru 
obce Hřibojedy, případně ze stávajícího zdroje vody z Velichovek. Jedná se o vodojem na 
konci sítě. Vodojem bude na vodovod napojený prodloužením řadu (PE DN 90 dl. cca 500 m), 
který nyní končí v lokalitě Na Kopci.  

Stávající malá ATS pro lokalitu Na Kopci umístěná u č.p. 62 bude zrušená. Nová úpravna vody 
bude umístěna v centru obce vedle stávajícího vrtu, který bude zařazen do systému jako 
doplňkový zdroj. To znamená, že tu bude vybudována úpravna vody, tj. s odstraněním 
radonu, a dusičnanů s kapacitou cca 0,5 l/s, v závislosti na dlouhodobé vydatnosti vrtu. Při 
odstávce dodávky elektrické energie nebo odstávce dodávky vody z Velichovek bude možné 
z vodojemu zásobovat nejen obec Hřibojedy (vč. Malých Hřibojed a Hvězdy), ale i obce Litíč 
a Libotov (vzhledem k výšce hladiny ve vodojemu bez lokality Malý Libotov).  

U stávajících AT-stanic bude třeba pro tento způsob zásobování doplnit obtoky čerpadel. U 
ATS Hřibojedy bude na obtoku instalován redukční ventil, zpětná klapka a vodoměr. Stávající 
AT-stanice Hřibojedy je nevhodně umístěná vzhledem k silnici – je v její bezprostřední 
blízkosti, a proto nemohla být vyvýšena nad úroveň terénu. Dochází k jejímu zaplavování 
vodou z komunikace, poškozování posypovou solí a mechanizací při zimní údržbě.  

Vzhledem k těmto skutečnostem a vzhledem k její nedostatečné velikosti pro potřebné 
armaturní dovystrojení vyvolané plánovanou změnou koncepce fungování vodovodního 
systému, je navrženo přemístění ATS na vhodnější místo (u stávající vodoměrné šachty na 
blízkém obecním pozemku). 

Stavba je rozdělena na následující hlavní stavební objekty: 

• SO 01 Vodovod – řad A3-2; 

• SO 02 ATS Hřibojedy 1; 

• SO 03 Záložní zdroj a úpravna vody; 

• SO 04 Vodojem, prodloužení řadu A3. 
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Hlavní objekty projektu 

➢ Záložní zdroj vody a úpravna vody 

Výstavba nové úpravny vody a tlakové stanice u trafostanice pod rybníkem v Hřibojedech. 
Bude tím vyřešen i stávající problém s hraničně nízkým tlakem ve výše položených objektech 
a čerpání vody ze zdroje do vodojemu.  

 

Nová ATS bude umístěná v centru obce vedle stávajícího vrtu, který bude po rekonstrukci 
vrtu zařazen do systému jako další zdroj. Celý objekt bude tvořen zdrojem vody s úpravnou, 
akumulační nádrží 2 x 25 m3 s tlakovou stanicí. Objekt bude napojen na elektrické rozvody 
nízkého napětí. Z úpravny bude provedeno výpustní potrubí PVC DN 200 zaústěné do 
Hřibojedského potoka. Mezi komunikací a stavbou úpravny bude zpevněná plocha z 
válcovaného štěrku. Celý objekt bude oplocen. 

➢ ATS Hřibojedy 1 

Výstavba nové AT-stanice Hřibojedy 1 na louce pod obecním úřadem vedle zemědělského 
střediska Karsit Agro a.s. Stávající AT-stanice Hřibojedy 1 (vlastník obec Litíč) je nevhodně 
umístěná těsně vedle silnice, dochází k jejímu zaplavování vodou z komunikace, poškozování 
posypovou solí a mechanizací při zimní údržbě.  
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Vzhledem k těmto skutečnostem a vzhledem k její nedostatečné velikosti pro potřebné 
armaturní dovystrojení je navrženo přemístění ATS na vhodnější místo do stávající 
vodoměrné šachty na blízkém obecním pozemku pod hřištěm u obecního úřadu s nadzemní 
stavbou. 

Objekt bude řešen jako zděná případně monolitická stavba se sedlovou střechou, základ bude 
tvořen prefabrikovanou ŽB jímkou. V suterénu bude prostor pro armatury tlakové stanice. V 
1.NP bude místnost pro techniku obsluhy. ATS Hřibojedy 1 bude napojena na rozvody nízkého 
napětí ze stávající přípojky ke stávající ATS. Napojení na komunikaci bude provedeno z 
válcovaného štěrku. 

➢ Vodojem s anténní věží, prodloužení řadu A3 (2. fáze realizace stavby) 

Jedná se o výstavbu nového nadzemního vodojemu, která významně přispěje k větší 
zabezpečenosti dodávky vody pro obce Hřibojedy, Litíč a Libotov. Dodávka vody pro obce 
Hřibojedy, Litíč a Libotov je zcela závislá na dodávce elektrické energie (systém posilovacích 
čerpacích stanic) a nemá žádnou akumulaci. Vzhledem k častým výpadkům dodávky 
elektrické energie (ať už plánovaným, nebo havarijním) a s tím spojeným omezením nebo 
přerušením dodávky pitné vody do domácností v některých obcích nebo v celé lokalitě, je 
navrženo vybudovat nad obcí Hřibojedy nadzemní vodojem (celkový objem 120 m3), do 
kterého bude voda čerpána prostřednictvím nové ATS z úpravny vody v centru obce 
Hřibojedy nebo přímo z ATS Hřibojedy s dálkovým ovládání technického zázemí a 
bezdrátových komunikačních systémů z anténní věže vedle vodojemu.Vodojem je tvořen 
válcovou monolitickou ŽB konstrukcí výšky 14,1 m s anténní věží výšky 38,4 m. Kolem 
vodojemu bude vytvořena manipulační plocha z válcovaného štěrku, část plochy bude 
oplocena, část bude sloužit jako manipulační parkoviště pro obsluhu a údržbu vodojemu. 
Vypouštění vodojemu bude umožněno výpustním potrubím ukončeným na dotčeném lesním 
pozemku. Při odstávce dodávky elektrické energie nebo odstávce dodávky vody z obce 
Velichovky bude možné z vodojemu zásobovat nejen obec Hřibojedy (vč. Malých Hřibojed 
a Hvězdy), ale i obce Litíč a Libotov (vzhledem k výšce bez lokality Malý Libotov). Lokalita 
pro nový vodojem je součástí územního plánu obce Hřibojedy. 

Stavba technického a komunikačního zázemí vodojemu s osvětlením v OP letiště Dvůr Králové 
nad Labem včetně schodiště se zajištěním vstupu k technickému zázemí vodojemu (hlavní 
stavby vodojemu) a dále pochozí plošiny ve výšce 33,0 m umožňuje smíšený provoz na 
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základě stavebně technického řešení 
a platné legislativy pro provoz plošiny 
ve výšce 33 m jako vyhlídkové plošiny 
pro veřejnost a se zabezpečeným 
vstupem k technickému zařízení 
(antény, osvětlení) přes zabezpečený 
žebřík prostoru výlučně sloužícího 
k provozu vodojemu nad touto 
plošinou. Zabezpečení bude zajištěno 
kamerovým systémem a alarmem 
s napojením na PCO.  

➢ Vodovod - řad A3-2 k RD u parkoviště Braunova Betléma 

Rozšíření vodovodní sítě od konce vodovodní sítě u Peterových směrem k Braunovu Betlému. 
V této části obce je několik trvale obydlených objektů a jeden rekreační s téměř celoročním 
pobytem. Ve starých studnách není dostatečné množství vody, bude třeba k nim prodloužit 
vodovodní řad z lokality Na Kopci.  

Nový vodovodní řad bude tvořen novým potrubím PE DN 63 v délce 1057 m mezi vodojemem 
na Hřibojedském vrchu a koncovými objekty u Braunova Betléma. 

Víceúčelové hřiště 

Na víceúčelovém hřišti Hřibojedy je v provozu KNIHOBUDKA. Občané obce a návštěvníci mají 
při posezení v altánku možnost si knížky nejen přečíst, ale také si je odnést domů. Případně 
si knížky vyměnit. 

Nákupy pro seniory v obci 

Obec Hřibojedy nadále zajišťuje pro své starší spoluobčany 
možnost nákupů odvozem z obce Hřibojedy (části Malé 
Hřibojedy a Hvězda) a dovozem zpět k jejich domkům. 
K dopravě využívá obecní mikrobus s řidičem Zdeňkem 
Černým nebo starostou obce Milošem Dohnálkem. Jedná se 
o službu našim občanům, kteří tak mají možnost si ve čtrnáctidenní frekvenci zajistit 
prostřednictvím své obce objemnější nákupy ve Dvoře Králové nad Labem. 

Úřad práce a dotovaná místa v obcích 

Na letošní rok jsme obec Hřibojedy jako zaměstnavatel, který zaměstná osoby posouzené 
úřadem práce jako obtížně umístitelné, získali opětovně příspěvek na mzdu pro jedno 
pracovní místo.  
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Údržba cesty Hřibojedy – Nouzov 

V květnu byla provedena údržba výtluků na obecní komunikaci z obce Hřibojedy (od požární 
nádrže) k obci Litíč – Nouzov (bývalá hospoda na křižovatce). 

Údržbu provedla firma Údržba silnic Královéhradeckého a.s. a její pracovníci spotřebovali 
celkem 5,5 tuny asfaltobetonové směsi. 

Údržba zeleně 

Legislativa České republiky zakládá právní rámec práv a povinností také v oblasti údržby 
zeleně, jak se má nebo nesmí vlastník pozemku chovat a jak by měl pozemek vypadat. 

§ 1013 zákona č. 89/2012 Sb. občanský zákoník 

Vlastník nebo uživatel pozemku současně udržováním čistoty a pořádku se podílí na vzhledu 
obce a omezuje tzv. rušivé vlivy ze sousedních pozemků. Cílem je zaručení pokojného a 
nerušeného obvyklého užívání pozemku a zakázat vlastníkům nemovitostí obtěžovat své 
sousedy nad míru přiměřenou poměrům v dané lokalitě (např. prorůstáním trávy, keřů nebo 
větví ze stromů na cizí pozemek. § 58 odst. 2 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, umožňuje obci 
uložit pokutu až do výše 100.000 Kč právnické osobě a fyzické osobě, která je podnikatelem, 
která neudržuje čistotu a pořádek na pozemku, který užívá nebo vlastní, tak, že naruší vzhled 
obce, za použití zákona § 47b, odst.1 č. 200/1990 Sb., o přestupcích, kdy přestupku se dopustí 
ten, kdo neudržuje čistotu a pořádek na svém nebo jím užívaném pozemku tak, že naruší 
vzhled obce. Za přestupek fyzické osobě může obec uložit pokutu až do výše 10 000 Kč. 

§ 3 odst. 1 písmeno a) zákona č. 326/2004 Sb., o rostlinolékařské péči 

Zákon o rostlinolékařské péči ukládá vlastníkům pozemků povinnost zjišťovat a omezovat 
výskyt a šíření škodlivých organismů tak, aby nevznikla škoda jiným osobám nebo nedošlo k 
poškození životního prostředí anebo k ohrožení zdraví lidí nebo zvířat. Seznam těchto 
škodlivých organismů na rostlinolékařském portálu Ministerstva zemědělství ČR. Na likvidaci 
lze používat jen tzv. povolené prostředky, tj. přípravky, prostředky a zařízení, a to způsobem, 
který nepoškozuje okolní porost, zdraví lidí a zvířat nebo životní prostředí.  

Zákon č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu 

Zákon určuje povinnosti péče při zajištění zemědělského půdního fondu, mj. hospodařit na 
pozemcích takovým způsobem, aby neznečišťovali půdu a tím potravní řetězec a zdroje pitné 



14 

 

vody škodlivými látkami ohrožujícími zdraví nebo život lidí a existenci živých organismů, 
nepoškozovali okolní pozemky a příznivé fyzikální, biologické a chemické vlastnosti půdy a 
chránili obdělávané pozemky podle schválených projektů pozemkových úprav.  

Zákon č. 128/2000 Sb., o obcích, a zákon č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích 

Obec je odpovědná za péči a bezpečnost na obecní místní nebo účelové komunikaci též v 
rovině obecné (generální) občanskoprávní prevenční povinnosti. Obec jako vlastník pozemků 
přilehlých pozemků ke komunikacím je povinna konat tak, aby nedocházelo k nebezpečným 
situacím pro jejich uživatele, např. se jedná o rozhledové vzdálenosti v nepřehledných 
úsecích (zatáčky, křižovatky silnic a místních komunikací, křížení s účelovými komunikacemi, 
rozhledové vzdálenosti v místě výjezdu na komunikace apod.). 

§ 59 zákona č. 254/2001 Sb., vodního zákona 

Vlastníkům vodních děl (např. rybníky, potoky, protipovodňové poldry) jsou povinni 
dodržovat podmínky a povinnosti, mj. provozní řád a schválený manipulační řád. Musí 
udržovat vodní dílo v řádném stavu tak, aby nedocházelo k ohrožování bezpečnosti osob, 
majetku a jiných chráněných zájmů, odstraňovat náletové dřeviny a jinou zeleň z hrází i 
zařízení sloužících k ochraně před povodněmi. 

Obec Hřibojedy se usnesením Zastupitelstva obce zavázala k údržbě části pozemků, travních 
porostů při výstavbě vodovodního řádu obce Hřibojedy v případech, kde technické zařízení 
vodovodu neumožňuje údržbu pozemku obvyklým (původním) způsobem. Jedná se na 
příklad o vzdušníky, kalníky, osazené skruže vyrovnávacích a redukčních ventilů. Další závazek 
údržby části soukromého pozemku vznikl při budování příkopu odtoku protipovodňového 
poldru v Hřibojedech při komplexních pozemkových úpravách v k.ú. Hřibojedy, kde muselo 
dojít k záboru části soukromého pozemku pod hrází poldru. 
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V případě zjištění „zaplevelení“ obecních pozemků prosím kontaktujte osoby určené pro 
obhlídku, kontrolu a zadávání pokynů k údržbě ploch:  

➢ Markéta Hamanová, místostarostka, tel. 724 304 222 
➢ Libor Machač, člen zastupitelstva, tel. 604 442 170 
➢ Luděk Heřman, člen zastupitelstva, tel. 603 977 835 
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KÚ a část 
obce 

Určení plochy / lokality 

Celková 
plocha 
údržby 
[m2] 

Malá 
komunál. 
technika 

[m2] 

Velká komunální 
technika  

[m2] [km] 
 k

.ú
. H

ři
b

o
je

d
y 

- 
H

ři
b

o
je

d
y 

Cesta od křížku k Hřibojedskému vrchu parc. č. 1018 7 240 0 7 240 3,80 

Cesta pod Hřibojedským vrchem parc. č. 1051 2 230 0 2 230 1,20 

Cesta k domkům pod Hřibojedským vrchem parc. č. 
1053 

289 0 289 0,16 

Cesta od Braunova Betléma parc. č. 1058 a 1059 970 0 970 1,05 

Cesta do Braunova Betléma parc. č. 1089 + travnatá 
plocha par. č. 1088 

370 0 370 0,32 

Cesta od Braunova Betléma parc. č. 1060 + příkop 
parc. č. 1411 

2 176 0 2 176 1,20 

Cesta pod Hřibojedským vrchem parc. č. 1038 85 0 85 0,06 

Cesta od křížku k poldru M. Hřibojedy parc. č. 1311 1 740 0 1 740 1,35 

Cesta pod křížkem parc. č. 1267 241 0 241 0,10 

Cesta pod křížkem parc. č. 1310 293 0 293 0,20 

Protierozní pás pod Hřibojedským vrchem parc. č. 
1011 

3 952 0 3 952 2,05 

Sezónní cesta pod Hřibojedským vrchem parc. č. 
1008 

1 281 0 1 281 1,24 

Poldr v Hřibojedech s cestou parc. č. 1043, 1045, 
1044 a 1041 

18 654 0 18 654 9,33 

Rybník v Hřibojedech – travnatá část parc. č. 1084 a 
1086 (část) 

450 450     

Travnatý pozemek u vodního zdroje parc. č. 95 450 450     

Cesta na obcí Hřibojedy „panelka“ parc. č. 1100 1 520 0 1 520 2,48 

Sezónní cesta za bytovkou s příkopem par. č. 1117, 
1116 a 1409 

3 800 0 3 800 1,90 

Travnatá cesta a příkop „Na Kamenech“ par. č. 1148, 
1150, 1152, 1166, 1116 a 1235 

3 427 0 3 427 1,72 

Cesta od bytovky k lesu parc. č. 1128 a 1425 10 380 0 10 380 4,96 

Údolní niva Jordán (U Třešně) parc. č. 1138 0 0 0 0,00 

Cesta a pozemky lokality „Husí krk“ parc. č. 1276, 
1279, 675, 1280, 1282, 1283 a 1275 

3 150 3 150 0 0,00 

Travnatý pás pod požární nádrží parc. č. 1298/2, 1303 
a 1301 

1 051 0 1 051 0,53 

Travnatý pás naproti požární nádrži parc. č. 1221 1 200 0 1 200 0,60 

Cesta Hřibojedy – Nouzov (první část) parc. č. 1222 1 909 0 1 909 0,93 

Cesta pod hřištěm Hřibojedy parc. č. 1236 335 0 335 0,24 

Cesta pod zemědělským areálem k lesu parc. č. 1196, 
1085, 1413 a 1178 

3 752 0 3 752 1,15 

Travnatá plocha pod hřištěm Hřibojedy parc. č. 1237, 
28/1, 26/1 a 25 

1 200 1 200 0 0,00 
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KÚ a část 
obce 

Určení plochy / lokality 

Celková 
plocha 
údržby 
[m2] 

Malá 
komunál. 
technika 

[m2] 

Velká komunální 
technika  

[m2] [km] 
k.

 ú
. H

ři
b

o
je

d
y 

- 
M

al
é 

H
ři

b
o

je
d

y Poldr Malé Hřibojedy - travnatá plocha parc. č. 1330, 
1331, 133 a 1334 

7 351 0 7 351 3,68 

Protierozní pás nad poldrem v Malých Hřibojedech 
parc. č. 1337 

3 481 0 3 481 1,62 

Cesta od trafostanice Malé Hřibojedy „Klazarka“ 
parc. č. 1343 

8 500 0 8 500 4,44 

Cesta k rybníku Naděje (lokalita „Končina“) parc. č. 
1382 a 1412 

5 712 0 5 712 2,86 

Suchý příkop Malé Hřibojedy parc. č. 1343 a 1356 2 032 0 2 032 1,10 

Travnatá plocha u kapličky v části Malé Hřibojedy 
parc. č. 1418/1 a 1420 

530 530 0 0,00 

k.
 ú

. H
vě

zd
a 

- 
H

vě
zd

a 

Cesta Hvězda v obydlené části parc. č. 286/1, 450 a 
301/1 

1 375 0 1 375 2,06 

Sezónní cesta Hvězda parc. č. 486/1, 479 a 487 1 710 0 1 710 1,54 

Travnatá plocha u kapličky v části Hvězda parc. č. 
111, 307/1 a 1420 

1 200 
1 200 0 0,00 

Cesta od lokality „Písník“ do Hvězdy parc. č. 473 6 488 0 6 488 4,99 

Cesta z Hvězdy na „Nouzovskou cestu“ parc. č. 406, 
298/1, 298,4, 298/5 a 405 

8 400 0 8 400 4,77 

Cesta Hřibojedy – Nouzov (druhá část) parc. č. 419 13 210 0 13 210 5,95 

Travnatá plocha u hasičské zbrojnice v části Hvězda 
parc. č. 447 a 445 

760 760 0 0,00 

Zatravněná pěšinka Hvězda k zastávce BUS parc. č. 
289 

184 184 0 0,00 

Cesta Hvězda – Dubenec (Za kostelem) parc. č. 501 a 
494 

3 446 0 3 446 3,32 

Celkem 136 524 7 924 128 600 72,90 

Zdroj pitné vody v obci Velichovky  

Z kapacitních důvodů zdroje vody v obci Velichovky žádáme občany o šetření vodou. 

„…V posledních dnech jedeme na naší úpravně vody na hranici možností – možná spíše lehce 
přes co se týče výroby a distribuce pitné vody. To však přináší celou řadu komplikací.  Tímto 
Vás moc prosím, abyste apelovali svými informačními kanály na své občany s prosbou o 
maximálním šetření pitnou vodou. Vím, jak to funguje, že lidé naopak můžou odebírat vodu 
ještě více, ale věřím, že budou rozumní. Je potřeba si uvědomit, jaká jsou již delší dobu vedra 
– bez dešťů a co jsem ve Velichovkách na úřadě (5 let) se ještě nikdy nestalo, že by voda došla 
atd …“          (Jiří Lebedinský, starosta obce Velichovky) 

Zároveň upozorňujeme na celoroční zákaz napouštění bazénů z vodovodního řádu obce 
Hřibojedy v době od 05:00 do 24:00 hodin.  



18 

 

A něco z kultury 😊 

Vítání občánků… 

V březnu jsme přivítali dva nejmladší občánky naší obce, a to Edvina Hanáka, Vítka Čápa a 
Oskara Phimvongphrachan. 

Na konci června jsme přivítali další čtyři miminka, a to Ondru Bosáka, Štěpána Novotného a 
Lillien Charlotte Třešňákovou. 

Rodičům i nejmladším občánkům naší obce přejeme hodně zdraví, štěstí a lásky. 
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Vítání jara - čarodějnice 

Jaro jsme společně přivítali tradičním pálením 
čarodějnic 30. dubna. Pro děti byla připravena zábava 
v podobě her - jako je shazování plechovek, skákání v 
pytli apod. Velký oheň s vyrobenou čarodějnicí jsme 
zapálili pod dohledem dobrovolných hasičů naší obce, 
na malém ohni se opékaly špekáčky a po setmění 
jsme vystřelili několik rachejtlí pro radost dětem i 
dospělým. 

Oslava dne matek 

Den matek jsme oslavili letos o trochu dříve v den, 
kdy se v obci scházejí naši milí senioři a jejich přátelé. 
Děti z MŠ Libotov si pro nás připravily krátké a milé 
pásmo s pohádkou O veliké řepě a několik 
tematických básniček. Pro maminky a babičky jsme 
připravili malé pohoštění s kávičkou a sladkou 
tečkou. Všechny ženy dostaly jako poděkování 
květinu. 

PŘIPRAVUJEME 

Drakiáda v Hřibojedech 

Připravujeme tradiční Hřibojedskou akci se spoustou legrace pro 
nejmenší, ukázkou letecké akrobacie RC modelů letadel, 
občerstvení na lorně, … prostě pohodová zábava. 

Předběžný termín je naplánovaný na sobotu 30. září 2023 na louce za Dlouhými. Pozvánky 
odešleme SMS kanálem. 
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KAM O PRÁZNINÁCH? 

Večerní safari v Safari Parku ve Dvoře Králové 

3. červen 2023 20:00 – 1. říjen 2023 23:00 

Objevte kouzlo afrického soumraku! Zažijte atmosféru podvečerní jízdy mezi velkými stády 
zvířat. Pozorujte zebry, žirafy a antilopy v záři zapadajícího slunce. Připravte se na jízdu, jakou 
jinde v Evropě nezažijete. Pozorujte nosorožce, zebry, žirafy a antilopy v záři zapadajícího 
slunce. Večerní safari nabízí Safari Park Dvůr Králové jako jediná v Evropě. Projížďka zvláště 
po setmění evokuje za vlahých letních večerů pocit návštěvy skutečné africké přírody. Zoo 
tak nabízí nejlevnější výlet do Afriky. Těšit se můžete na 50minutovou komentovanou jízdu 
Afrika Expressem kolem výběhů a Africkým safari přímo mezi zvířaty, cestou uvidíte více než 
600 afrických zvířat v 50 druzích.  

Safaribusy odjíždějí v pravidelných intervalech v červnu a září 
v pátek a sobotu a v červenci a srpnu denně ve 20 a 21 hodin 
od večerního vchodu. Pokladna je otevřena od 19:30 hodin. 
Jízdenky můžete koupit přímo na místě těsně před jízdou, 
případně si je telefonicky rezervovat na tel. 775 429 186.  

Jízdenky si vyzvedněte nejpozději 15 minut před jízdou. 

Safaribus v Safari Parku Dvůr Králové 

6. květen 2023 – 1. říjen 2023 

Safaribus je speciální autobus dvorského Safari Parku s kapacitou až 52 osob, který zájemce 
povozí po Africkém safari Josefa Vágnera. Časy odjezdu se řídí aktuální naplněností souprav. 
Trasa Safaribusu nevede přes Lví safari!  

Jízda Safaribusem je rovněž doplněna o komentář průvodce. Cena jízdenky je 70 Kč, děti a 
studenti s průkazem mají jízdu zdarma. Odjezdové místo se nachází u expozice drilů, pod 
výběhem lvů, kde je možné zakoupit i jízdenky.  

V Safaribusu mohou být malá zvířata ovladatelná na vodítku. Časy odjezdu se řídí aktuální 
naplněností souprav. 

Afrika truck v Safari Parku Dvůr Králové – Africké safari Josefa Vágnera 

6. květen 2023 – 1. říjen 2023 

Afrika truck – to je speciální vozidlo s přívěsem, jehož kapacita je až 45 osob. Jízda je doplněna 
o odborný komentář. Možná jízdou Afrika truckem ztratíte soukromí vlastního automobilu, 
není ale nad to něco se během projížďky o pozorovaných zvířatech dozvědět! 

Safari pro auto vyjížďky je označováno jako Africké safari Josefa Vágnera a Lví 
safari. Návštěvníka, který se tam vydá, čeká projížďka dlouhá přibližně 5,5 km. 

Zdroj: https://www.kudyznudy.cz/akce/safari-park-dvur-kralove 
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Královédvorské léto 

Během nadcházejících dvou měsíců vám Královédvorské 
léto nabídne řadu žánrových koncertních večerů, divadlo, 
letní kino, výstavy, exkurze, workshopy a dílničky, 
kostýmované prohlídky, vycházky za architekturou či 
zážitkové aktivity pro děti i dospělé. 
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Kino Svět 

KINO SVĚT je náměstí Václava Hanky 828 ve Dvoře Králové nad Labem. Dotazy a rezervace na 
tel. 499 318 351 a 499 318 357. Součástí kina je také kavárna s nabídkou italské kávy TONINO 
LAMBORGHINI (80% Arabica, 20% Robusta) nebo kávových specialit. 
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Letní kino Boháňka 

Vážení diváci, rok nám utekl a je před námi 62. promítací sezóna! Připravujeme pro Vás 

několik novinek, ale budeme je odhalovat postupně       Těšíme se na Vás! 
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Posíláme přáníčko – lásku, štěstí, zdravíčko 

 

Leť sluníčko zlatým světlem,  

s láskou pohlaď zemi teplem. 

Pohlaď toho, kdo dnes slaví,  

a popřej mu hodně zdraví. 

Pošimrej ho za nás na líčko, 

 ať dnes září jako sluníčko. 

Že je o rok starší, komu pak to vadí,  

vždyť ho máme stále rádi. 

 

 
 
leden paní Růžena Pekárková 
únor paní Irena Červená 
 pan Jaroslav Horák 
březen pan Ludmila Krušinová 
duben paní Marie Dolenská 
květen pan Vratislav Hlava 
červen paní Božena Landová 

paní Květoslava Voženílková 
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Pro mlsné jazýčky… 

Lívanečky  

nemusí být jen tradiční kynuté. Udělejte si tentokrát zdravější snídani a zkuste lívance z 
ovesných vloček. Do těsta se přidává banán, tudíž je samo o sobě dostatečně sladké, 
nemusíte tak přidávat žádný cukr. 

Suroviny 

• 1 vejce 

• 1 banán 

• 4-5 lžic vloček 

• skořice 

• tvaroh 

• kefír 

• olej 

Postup přípravy 

Vejce rozmixujeme ručním mixérem. 

Přidáme 1/3 banánu a lžičkou skořice, vločky, které necháme asi 10 minut nasáknout. Poté 
znovu rozmixujeme. 

Směs bude hustší, tak dle potřeby zředíme kefírovým mlékem (konzistence musí být jako na 
palačinky, spíše ale hustší). 

Připravujeme na teflonové pánvi nebo na obyčejné s pár kapkami olivového oleje. 

x x x  

Jak na ty nejlepší koláče s tvarohem a rebarborou 

Rebarbora dodá koláčům a buchtám nezaměnitelnou příchuť. Její sezóna není dlouhá, trvá 
jen od května do poloviny června. Proto bychom ji ještě teď měli využít naplno a vyzkoušet 
báječné moučníky. 

Rebarbora má nakyslou chuť a výborně tak doplňuje sladký tvaroh. Na přípravu těsta budete 
potřebovat: 20 g droždí, 2 vejce, 50 g krupicového cukru, 150 ml mléka, 300 g polohrubé 
mouky, 80 g oleje, sůl a 1 vejce na potření. Na náplň si připravte: 250 g měkkého tvarohu, 1 
vanilkový cukr, 60 g moučkového cukru, 1 vejce, 300 g rebarbory, 50 g plátků mandlí a 
moučkový cukr na posypání. 

Jak na to? Ohřejte mléko. Do vyšší misky rozdrobte droždí, přidejte lžičku cukru a zalijte 
polovinou vlažného mléka. Promíchejte a na teplém místě nechte vzejít kvásek. 

Plech vyložte pečicím papírem. Do mísy prosejte mouku, přidejte zbylé vlažné mléko, cukr, 
vejce a špetku soli. Lehce zpracujte, a pak přilijte olej. Vypracujte vláčné těsto a nechte ho na 
teplém místě nakynout. 
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Vykynuté těsto lehce propracujte, rozdělte na 20 kusů a vytvořte kuličky. Kuličky rozložte na 
plech a nechte na teplém místě dokynout. Tvaroh smíchejte s vanilkovým cukrem, 
moučkovým cukrem a vejcem. Troubu rozehřejte na 180 °C. 

Vejce rozklepněte do hrníčku a rozšlehejte ho. 
Rebarboru očistěte a nakrájejte na malé kousky. Z 
vykynutých kuliček udělejte placky s tenčím 
středem. Hezky se na to hodí spodek 
naběračky. Okraje potřete rozšlehaným vejcem, do 
středu dejte tvaroh a na něj kousky rebarbory. 
Povrch posypte mandlemi. Plech dejte do rozehřáté 
trouby a pečte asi 20 minut. Hotové koláče nechte 
vychladnout a pocukrujte. 

 

x x x  

Pětiminutový ledový čaj 

Když vás náhle přepadne chuť na ledový čaj (ano, mnohem lepší, než kupovaný), nezoufejte, 
že jste si předem neuvařili silný čaj a nenechali ho vychladit v lednici. Existuje trik, díky 
kterému bude váš ledový čaj připraven během pěti minut, ať už máte rádi černý, zelený, 
bylinkový nebo ovocný. Jediné, co potřebujete, je dostatek ledových kostek a jeden sáček s 
vaším oblíbeným čajem.  

• 1 sklenička ledového čaje 
1 sáček s vaším oblíbeným čajem 
cukr nebo ovocný sirup 
1/4 citronu 

Sáček čaje vložte do skleničky nebo hrnku, ve kterém budete 
ledový čaj podávat. Zalijte pouze 100 ml vroucí vody, to je jen 
trochu vody na dně hrnku nebo sklenky, a nechte 3-5 minut 
vyluhovat. Musí vzniknout velmi silný a aromatický čaj, jinak 
bude výsledek slabý a mdlý. 

Vyjměte sáček s čajem a čaj oslaďte cukrem o něco víc, než 
jste zvyklí si běžně sladit čaj v objemu odpovídajícímu použité 
skleničce nebo hrnku. Dáváte-li si obvykle jednu lžičku cukru, 
nyní použijte dvě. Namísto cukru můžete použít ovocné 
sirupy, například pro ovocný čaj se skvěle hodí jahodový sirup, pro bylinkový čaj bezová šťáva, 
pro černý čaj citronová. 

Do horkého sladkého silného čaje nyní nasypte 5-6 kostek ledu, aby byla sklenka plná ze dvou 
třetin, a dobře promíchejte dlouhou lžičkou. Led se téměř zcela rozpustí a čaj rázem získá 
teplotu pár stupňů nad nulou a umírněnější chuť. Přidejte citron nakrájený na osminky a 
trochu ho přitom vymačkejte do čaje. Na závěr do čaje opět vhoďte 5-6 kostek ledu, ale už 
nemíchejte. Pokud chcete, můžete čaj ozdobit čerstvou bylinkou. 
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A něco pro děti… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


